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„STRAŽA“
Uhaja i  ponđeijek, sredo in petek 

popoldne.

Rokopisi se ne vračajo.

S «redaičtvom se more govoriti 
wwk dao od 11.— 12. ure dopold.

Tatofon At. tlS.

naročnina listo:
Celo t e to ................
Pol l e t a ................ . 6 K
Četrt le ta ................. . 3 K
M esečno ................. 1 K

Posamezne številke 10 v.

Zunaj Avstrije celo leto 17 K.

Inserati ali oznanila 
se računi jo s 15 vin. od 6 redne 
petitvrste; pri večkratnih ozna

nilih velik popust

Neodvisen političen list za sloyensko ljudstvo.
3t. 134.

Tujci.
Spodnještajerski Nemci in nemškutarji so raz

burjeni. Zjakajj? Ker je dr. Šušteršič v, svojem zna
menitem govoru rekel, da se za avstrijske vlade ne
ha Avstrija pri Spielfelds. Ta opravičena trditev nar 
šega voditelja ne dopušča našim narodnim nasprot
nikom mirnega spanja1. Rahel, toda neprijeten odmev 
tega nezadovoljnega razpoloženja je uvodni članek 
,,'Marburgerce“ od dne 11. t. m. Jezikavo, a ne po
sebno srečno in brez vsakih logičnih zvez se skuša z 
njim dokazati, da spadajo pokrajine južno od Spiel- 
felda pravzaprav v področje avstrijskega nemštva. 
Članek je napisal, Če upoštevamo šifro N. 'X., gospod 
urednik slavnoznane „Marburgerce“ Norbert Jahn.- 
Ne splača se skoro polemizirati' s takim malopomemb- 
nim nasprotnikom, ki Še v svojih' lastnih vrstah ne 
moro priti do zelene vejice, ampak v ilustracijo pre- 
šernosti naših narodnih nasprotnikov pribijemo par 
dejstev:;

Kaj so „;Nemci“ južno od Spielfelda? Tujci ali 
pa odpadniki. Prvi nimajo nikake opravičenosti re
klamirati te pokrajine za svojo last. Kot tuji nase
ljenci bi morali biti veseli, da jih gostoljubno trpimo 
nn lastnih tleh. Ce bi izvajali pravice gospodarja, bi 
jih morali radi njihove oblastnosti že davno pognati 
tja, od koder so prišli. Drugi so pa prostaški' ne- 
značajneži. Mnogoštevilne so lastnosti in slabosti, ki 
človeka delajo nesimpatičnega. Med najgrše pa lah
ko prištevamo narodno odpadništvo. Ce človek ne 
spoštuje več jezika, v katerem ga je ljuba mamica u- 
Čila prvih molitvic, v katerem je dajal najprvo duška 
svojemu veselju in tudi svoji otročji žalosti, v kate
rem je Slišal prve nauke svojega skrbnega očeta, po
tem ni veliko vreden. Odtujil se je svojemu rc(du, od
tujil se je svoji rojstni hiši, odtujil se je svoji domo
vini. Mirnega srca ga lahko (prištevamo k onim ma
loštevilnim, ki so se iz dobičkaželjnosti. naselili pri 
nas, k — tujcem. Avtohtonega, res pravega nemške
ga rodu južno od Spielfeliia ni. Vse zgražanje Nem
cev in nemškutarjev nič ne pomaga. Vkoreninjene 
Nemce, ki žive južno od Spielfelda  ̂ lahko seštejemo 
na prstih. Vse drugo nemštvo se rekrutira iz privan- 
'dranih tujcev, ali pa iz odtujenih’ domačinov. Ti zad
nji so po Številu najmnogobrojnejši del prodiralne 
pangermanske armade.

Krvnik alkohol
(Iz holandščine.)

V vrtni lopi indijske hiše je stala mlada gospa. 
Bila je žena nekega po/Ičajstnika Marsa, Zamišljeno 
oko ji je zrlo vun v prosto naravo, njene misli pa 
so bile daleč odtod; plavale so tja v njen rojstni kraj 
onkraj daljnegja morja. Cela) njena preteklost je sto
pila pred njeno dušo. Oh, kaj bi (dala za urice, ko 
ja doma tekala kot deklica, ljubljena od vseh doma
čih! In ko je pozneje stopila v zakon z Marsom, ka
ke je ljubila 'svojega moža. Toda tudi on jo je ljubil. 
Nobeno željo ji ni odrekel, vsako količkaj naporno de
le in težavo ji je prizanesel. Ko >je moral pozneje od
iti v Indijo, ga ni zapustila. Zapustila je vse doma
če in drago domovino in Šla z njim v daljno, vročo 
Indijo.

Bila je tedaj Še vedno ž njim srečna. Saj je bil 
take dobrega in mehkega srca. Vendar ni bil popol
noma isti, odkar sta bila, tukaj. Xe pač imelo vroče 
podnebje (tudi nanj svoj vpliv, posebno odkar je do
bivaj opojne pijače. Večkrat je že prišel bolj pozno 
domov, Včasi je kil že tako slabe volje, da jo je že 
začelo skrbeti.

K w  zasliši njegove korake. Prihaja. Kaj mu 
je, da je danes tako slabe volje, da gleda tako divje 
okoli. Kar stresla se je uboga ženska pred njegovim 
pogledom.

„Dragi mož, kako ti je?“
„Molči, nočem nič slišati dl tebe!“
„Pojdi sem, ta ni tvoja misel.“
Toda on jo sune proč.
„‘Tiho, drugače te ustrelim!“
Toda prestrašena žena Še vedno ni mislila, da 

meni on resno in ga je hotela pomiriti.

Maribor, dne 15, novembra 1911. Letnik III.

Ce nič 'drugega, meče na vesoljno nemštvo sla
bo luč dejstvo, da se skušta ojačiti in okrepiti z ne- 
značajnostjo. Priznavamo nemškemu narodu mnogo 
vrlin, vpoštevamo povsem njegovo visoko kjulturno 
stališče, odpuščr^no mu njegovo stremljenje in (njego
vo željo z mostom do Adrije zagospodovati Evropi, 
neodpustljivo pa je, da si ta mogočni in s svojo kul
turo se bahajoči narod tlaka Svojo pot z nemorajlo in 
nepoštenostjo. Ce bi tudi začasno sezidal svojo zaže* 
Ijeno vsenemško trdnjavo, bi ne prišel do svojega ci
lja. Trdnjava M slonela na trhlih podlagah in'vsak 
krepkejši sunek bi jo porušil. Kajti to posilno vzga
janje Nemcev ni nič drugega, kakor vzgajanje ne- 
značajnežev, je kulturna sramota za veliki nemški 
narod.

Najlepše pa še pride! V omenjenem konfuznem 
članku sobotne „Marburgerce“' se skuša dokazati 
moč nemštva južno od Spielfelda z — risum teneatis 
amici — zadnjim ljudskim štetjem.

Kakšno je bilo zadnje ljudsko štetje, to najbolj 
drastično dokazujejo revizije, ki so 'se vršile v Trstu 
in Gorici. Tam se je izkazalo, da so italij:yn.ske obla
sti s sleparijo in goljufijo fabricirale Italijane. Iz 
najzavednejših Slovencev so pri ljudskem štetju na
stali Italijani. Revizija je pomnožila število Sloven
cev za tisoče. In Če je bilo ljudsko Štetje tam, kjer 
gospodujejo Italijani, že tako brezvestno in sleparsko, 
kakšno je bilo potem Še le pri nas, kjer gospodujejo 
Nemci in nemškutarji!? Vsakdo, ki pozna nasilnost 
in nepoštenost teh gospodov, si je o tem že napravil 
lastno sodbo in nam ni treba izgubljati besedi. Re
čemo samo: urgirajte vi napredujoči „Nemci“ revizi
jo ljudskega štetja in videli bomo, kako se vaše vr
ste množe. Dajte nam revizijo ljudskega Štetja in po
kazalo sle bo, da se vrste privandranih in izdajalskih' 
odpadlih tujcev ne nmože. Podrobnejše se sporekati z 
ljudmi, ki ne vpoštevajo zdravih temeljev narodnega 
obstoja, so ne splača. S tujci smo govorili dovolj!

Žganje — naše zlo.
Ptuj, 12. nov. 1911.

Veliko se je že razmišljalo, kako pomagati in 
rešiti naše ljudstvo okrog Ptuja, To nesrečno žga
nje nam je že toliko ljudi izpridilo, pokvarilo in po
gubilo, da si 'nihče predstavljati ne more. Kar pa še

Toda ta zagrabi svojo nabasajno puško., pomeri 
nanjo in ustreli.

Smrtna zadeta se zgrudi uboga žena zraven 
njega na tla.

Strel so slišali tudi drugi. Vderejo v soljo in 
zagledajo žalosten prizor.

Mož stoji sre):!'i sobe, onemel, kakor iz kamna, 
njegova žena pa v lastni krvi na tleih zraven njega.

Izprašujejo ga, toda on jim ne da odgovora. Ne 
Vidi nič, ne sliši nič.

Jasno jim je bilo, da jo je ustrelil. Pravica za
hteva zadoščenja. Zato ga zvežejo ter odvedejo v za
por. Mirno, brez poora se 'jim da odvesti. Takoj, ko 
pride v ječo, zaspi.

Drugo jutro se zbudi. Gleda okoli sebe, gleda, 
in ne razume, kje je, kaj se je z njim Egodilo? Za
kaj je prišel v ječo? Včeraj se je napil, no, da, nar 
pil se je že parkrat in ga «isto zaprli. Zakaj so ga 
sedaj ?

„!Ne veste, da ste umorili svojo ženo?“ vpraša, 
ga njegov paznik.

„Jaz umoril svojo ženo? — Je-li mrtva? — 
In da sem jaz to naredil?“

Mož je bil uničen. Tresel se je kakor trepetli
ka. Duška si je dal še-le s solzami, ki so mu pri
vrelo iz podrtega srca.

Tudi paznik je bil ginjen.
1,,'Sto li imeli kak 'prepir ž njo?“ vpraša sedaj 

paznik.
„Prepir? Ž njo? Nikdar. Saj je bila najljubša, 

najboljša žena. Nič ni drugega krivo, kakor pijača. 
Kaj sem ,vendar najredil?!“

Postava jo zahtevala njegovo smrt.
Njegov stotnik ga je večkrat obiskal v ječi. 

Smilil se mu je ubogi mož, ki je bil »prej vedno vzor- 
vojak. Najbolj je v|anj zaupal. Videl je, koliko trpi na 
duši. Hotel mu je vsaj nekoliko olajšati strašno gor
je s tolažnimi (besedami.

ne doseže alkohol, to skuša doseči „Stajerc“, katere
ga predali so vedno polni hujskarij in napadov na 
vse, kar še količkaj katoliško, slovensko ali sploh po
šteno misli ali čuti. Ta list sicer vedno trdi, da mu 
je le na tem, da bi se kmet gospodarsko povzdignil, 
in osamosvojil; toda delo je ravno nasprotno.

V srcu je naše ljudstvo Še dobro, toda že je 
preveč udano žganju. Kako žalostno je gledati kmete, 
id pridejo v mesto, da prodajo nekaj svojih pridelkov, 
da plačajo davek in si še kaj potrebnega nakupijo. 
Ce] dan si morda nič toplega ne privošči, samo da 
ima kaj za žganje. Ravno tako si kupijo žene za bor
ni izkupiček, ki ga dobijo na trgu, zopet žganja. V 
ptujske žganjarije roma navadno zadnji vinar. Prav 
mnogokrat sem gledal, kako je taka žrtev alkohola 
iskala po vseh žepih, če bo še za /šnops. Ti lokali 
pa so vedno polni. In če pogledaš noter, te spreleti 
strah in groza, ko vidiš Same razmrjšiane brade in la
se, ‘divje oči, in ti pride na ušesa kletvina za Klet
vino! A kar pijejo, ni žganje, ampak špirit. Pije se 
tega strupa ne po „Irakeljnih“, ampak kar četrt, pa 
tudi pol litra! Ironija vsega pa je, Če 'prodajajo ti 
kmetje češjplje in slive pod vsako ceno, namesto tfa bi 
si kuhali žganje domai, o katerem vedo, da je nara
vno in zdaleka ne tako drago. Koliko viničarjev po
znam, ki prodajo sleherno kapljico vina, da ga nima
jo domai niti za potrebo! Kadar pa je v vinogradu 
delo, pijejo žganje in ga pijejoi celo v ’trgatvi. Vem 
za slučaj v najbližnji občini, da gospodinja skoraj 
nikdar ne skuha zajuterka. Mesto tega zagrebe v 
malo vrečo žita, ga nese v mesto Židu, ki ga zopet 
kupi na pol zastonj, in potem hajdi po Žganje, kate
rega imajo za zfajuterk vsi: stariši in otroci. Dogo
dilo se je tudi, da so ljudje zapili ves denar, katere
ga so dobili na glavarstvu za podporo, ker jim je to
ča prejšnje leto vse pobila.

In učinek prevelikega uživanja alkohola se že 
vidi na otrocih. Redkokje se vidi v ptujski okolici ve- 
sele, rudečelične otročiče. Vsa deca ima nekak žalo
sten izraz, tako mrtve oči; nimajo 'pravega življenja 
v sebi. Človeku se trga srce, ko vidi, kako 'kaznuje 
Bog grehe starišev na njihovih Kastnih otrocih! A 
ne samo to! Ljudje so že videli šolarje, ki so domov 
gredo kupili žganje in se naslajali na njem!'

In kdo ima od vsega tega dobiček? Nekaj — 
ptujskih posestnikov šnopsa.rij. Blagajničarka, naj- 
večje tukajšnje Šnopsa.rij e trdi, da izkupi sleofnji dan

Prišel jo k njemu zadnjikrat. Srčno sta si stis
nila roke zadnjikrat na zemlji in ubogi obsojenec je 
šo rekel:

„Gospod stotnik, kako (lahko bi bilo moje živ
ljenja drugačno, blagoslov za mojo ženo in čast za 
mojo stotnijo. In kaj sem sedaj naredil!' Sreča je iz
gubljena, Čast je izgubljena,!. Mlado življenje moje 
žene, anoje, vse izgubljeno!“

Solzo mn zaduše glas; tudi stotnik si je obri
sal stolze in rekel:

„Moj dragi, morem še kaj storiti za te?“
„Da, gospod stotnik, ko bom mrtev, vas pro

sim, povejte celi stotniji v mojem imenu, da je pijača 
ona vrv, ki mi bo sedaj zadrgnila vrat.“

„Dobro, izpolnil bom. — Želiš Šle kaj drugega,
reci! “

„Pač, prosim, pišite mojim starijšem, kaj se je 
zgodilo, toda, prosim, prizanašajte, kolikor le mo
rete.*

Stotnik mu je tudi to obljubil, in čez nekoliko 
časa je padel nesrečni mož kot druga žrtev strašne
ga pijančevanja.

Prešel je dan, dva, in še ni mogel izvršiti 
stotnik naročila podčastnikovega. Naposled le pravi 
svoji ženi:

„Podčastnik Majrs mi je dal neko naročilo za 
mojo stotnijo in ne vem, kako bi to izvršil.“

„Zakaj ne?“
„Nimam poguma.“

. »'Nimaš poguma? Vendar, dragi mož, kjakio, da 
no bi imel častnik poguma, kaj tajkega storiti?“

„Res ne vem, kako bi to povedal. Poslušlaj, na
ročil mi je, da naj povem vojakom, da je pijača ona 
vrv, ki mu je zadrgnila vrat. In ker sam tudi pijem, 
dasi malo, nimam nič kaj veselja, da bi to naročilo 
izpolnil. Čutim, da tudi jaz nisem popolnoma p<rost 
te vrvi.“

■„Toda, zakaj pa me bi pustil pijačo? Odveži 
najprej ti vrv !“



do 2000 K! Ob tržnih dnevih včasih' celo do 4000 K ! 
Pomislite, dragi Čitatelji, tajko množino strupa! In če 
pride na en polovnjak žganja poldrug liter prave sli
vovke, veste dovolj. Ni čuda, da raste tem fabrikan- 
tom premoženje tajko, da se jim ne ljubi, oziroma no
čejo več napovedati svoje dohodnine. Posledice tega 
žganjepitja pa so poboji in umori. Nemški listi pa po
tem pišejo o Slovencih, kakor o razbojnikih.

Tem potom bi opozoril naše ljudi, da (vsak slu
čaj pretepa itd. obelodanijo, da bomo o priložnosti 
lahko pokazali s številkami, ’kam jadramo, če se ne 
bodo ljudje o pravem (času izpametoivali.

Ker pa teh, ki so že preveč udani žganju, ne 
bg mogoče ali pa prav težko odvaditi,, treba bo zače
ti pri 'mlaldini, da se nam še ta ne izneveri. Lotiti se 
bo treba energično mladinske organizacije. Izpolnimo 
svoje Krčevinsko bralno društvo, in sicer po vzorcu 
graškega „{Kresa“ ! OdVadimo mladino ajkothola, po
nočevanja in plesa! Učimo jo fetediti, vzbudimo v 
njej verski in narodni čut! Dela nas Čaka veliko, ‘a 
Če se bomo poprijeli, bomo imeli ■zaželjene vspelie!

Pokažimo resno voljo in čez 'nekaj let bomo že 
lahk« tudi v našem okraju pokazali na povoljen vs- 
peb. V to nam pomozi Bog! Kadar bode potem mlaj
ša generacija, ki si jo bomo sedaj izobrazili, nasto
pila gospodarstvo, tedaj se bo lažje govorilo o kaki 
zdbtni pomoči.

Treba bo še veliko agitirati za naše časopisje. 
Gledati bode treba, da se bodo priljubili mlaldini na
ši listi, da; tako izpodrinemo iz marsikatere hiše — 
„Štajerca.“ Ce bi naše ljudje okrog Ptuja bolj čitali 
naša liste, bi jim bilo lažje kaj pomagati. Tako pa 
verujejo samo v „Štajerca“ , kaiterega dobijo zajstonj, 
kolikor le hočejo. Le korajžno na delo! Prepozno še 
ni, toda znalo bi biti!

K onec  trozveze.
Italija se je glede Tripolisa urajtunila. Iz „vo

jaškega izleta“ (passegiata militare), kakor so imeno
vali italijanski listi v svoji navdušenosti in oholosti 
ekspedicijo,, je nastala vojska, ki je stala, zed. Italije 
že "mnogo žrtev na življenju in demtfju, ji še ni 
prinesla ne slave ne prida, vojska, kaitere posledice 
so v tem trenutku nedogledne. Da pospeši konec, ali 
daj rabimo samozavestne besede italijanskega Časo
pisja, da prisili Turčijo, priznati znano aneksijo in 
skleniti mir, se je odločila 'Italija za •akcijo v Egejs
kem morju. 50 enot je taimkaj koncentriranih, Čakajo 
le še povelj. Do sedaj se vlada v Rimu ni odločila; 
saj morajo v Consulti na Kvirinalu Vedeti, da, si na
loži zedinjeno kraljestvo z napadom na evropsko Tur
čijo odgovornost za posledice na Bokanu in tudi v 
Evropi! Italijanska akcija v Egejskem morju tangira 
več ali manj gospodarske interese vseh evropskih dr
žav, posebno še avstrijske. V časopisju krožijo novi- 
c,e i— kontrolirati jih ni mogoče — da ste Avstrija in 
Nemčija odločno odsvetovali svoji zaveznici tako ne
varen eksperiment, da pa 'je eft San Giuliano osorno 
odgovoril. Dementijški aparat je sicer točno funkcio
niral i,n utajil vsako postopanje od strani Avstrije in 
Nemčije. Naj bo, kakor koli); zanimiva pa je pisava 
italijanskega Časopisja, ki nam odpira perspektivo, v 
kateri se bodo morda prej ali slej razvijala dejstva. 
Evo, kaj piše milanska „JUnione“' z dne 13. novem
bra 1911:

„{Dve vprašanji se vsiljujeta (hitro:
Prvič: ko traja med Italijo in Turčijo vojno 

stanje in so se velevlasti izjavile za nevtralnost, ali 
imajte dve izmed njih pravico omejiti naše operacije, 
dokler se razvijajo na turški posesti?

Drugič: ali more dovoliti Italija, da storijo ne
vtralno velesile pozitijvno ali negativno kaj v korist 
Turčije ?

Odgovor na obojno vprašanje mora biti s^mo- 
posebi tumevno: ne!“

'Milanski list pravi, da ne razume, zakaj da bi 
morala korist Turčije biti v,edno odločilna za evrop
sko diplomacijo in sklepa:

h,Za danes naj zadostuje omeniti, kako bi 'zade
va (avstrijske in nemške akcije), ako je resnica, lah
ko otvorila novo dobo v zgodovini evropske diploma
cije, ker bi pospešila konec trozveze in nas prisilila 
iskati druge zveze, in ta bi mogla biti le z Anglijo in 
Francijo. Toda [pod kakšnimi pogoji? S kakšnimi po
sledicami ?

To so vprašanja polna negotovosti. Pred njimi 
se nočemo spuščati v hipoteze, temveč hočemo zbrani 
premišljevati, li čemu je poklican narod. Morda je 
res, kar (so nekateri rekli in želeli? Da je Italija 
pred veliko nalogo, ki beide vodila novo dobo mogoč
nosti in slave, ako bodo znali njeni sinovi hoteti vs- 
trajati in zmagati?

„Kaj, neham naj piti? Tudi enega kozarca ne 
bi pri obedu spil?“

[„.Zakaj ne? Jaz za svojo osebo ga bom lahko 
pogrešala.“

Tedaj je pa podal stotnik vrli ženi roko in je 
dejal :i

„iZopet si mi pomagala (iz zagate, draga moja. 
Sam bom razglasil vojakom naročilo Marsovo in jim 
tudi povedal, zakaj nisem tega preje izvršil in kaj 
da sem sedaj sklenil. Za ubogega Mlarsai je sejveda 
sedaj prepozno, toda druge družine moremo Še ob
varovati talko žalostnega konca.“

Bil je mož beseda.

Bog nam pomagaj (in nas navdihuj!“
Nočemo pripisovati ta(kim izvajanjem prevelike 

veljave, značilna so pa le. Et meminisse iiivajt!

M e d  ljudstvom .
Okolica Celje.

Na dobro obiskanem zaupnem ‘shodu v nedeljo 
oSno 12. t. m. se je postavilo skupne slovenske kandi
date za vse tri razrede. Vršila so se preje dolgo
trajna težavna pogajanja. Kandidati so bili soglasno 
oh velikem navdušenju postavljeni in sicer: za III. 
razred: gospodje Radej, Glinšek mja.jšji, dr, Bjo{žie, 
Cečko, Trupej, Fr. Sribar, Fazarino, Koštomaj' dr, 
Sernec, Sušnik; namestniki: Klinar, Kvas, Hriber
nik, Ziavršek, Videmšek; za II. razred gospodje: 
Gologranc, A. Mirnik, Janez Sernec, Kumer, Vinko 
Kukovec, dr. Benkovič, Grah, Teran, Coniidenti, in 
Omladič; namestniki: Levstik, Bobhič, Pušnik, Pi
lih, o!. Kosi; za I. razred gospodje: Ogradi, Maj
dič, Plevčafc, Strašek, Skrabar, Knez, Belak, Ceček, 
Cater, dr. Josip Sernec; namestjniki: Golavšekj, Re- 
bon, Drobne, dr. Kukovec, Mirnik.

Hud boj se bo vršil v II. (razredu, kjer Nemci 
neopravičeno računajo na nesložnost Slovencev; v
I. razredu je precej umetno napravljenih nemških vo- 
lilcev. Slovenci s precejšnjo gotovostjo računajo na 
zmago v II. in 'zlasti v III. razredu, 'ako slovenski 
volilci store svojo dolžnost;- razpoloženje med volilci 
je dobro. Tudi v I. razredu se Slovenci volitve z vso 
resnobo poprimejo.

Občinske volitve se vrše dne '27. in 28. t. m.
Prihodnjih 14 dni naj bo za vse Slovence ge

slo: Proč z nemškutarsko-protestajntovsko celjsko
stranko! Dr. Ambrožič naj v Celju napravi red; za 
okolico bomo že sami skrbeli.

Poslanec dr. B e n k o v i č  je v celem dosedan
jem volilnem postopanju krepko sodeloval in zago
varjaj skupno postopanje Slovencev,, ki je bilo izprjva 
V nevarnosti.

Naše delavstvo.
V nedeljo dne 42. t. m. je storilo naše krščan- 

sko-socialno delavstvo zopet krepale korak naprej, in 
sicer z ustanovnim shodom plačilnice Jugoslovanske 
strokovno zveze v Šoštanju. Shoda so se udeležili sa
mi naši kmetje in delavci; na obrazih se je bralo ve
liko zanimanje, ki se je pokazalo tudi v tem, da je 
pristopil« nepričakovano mnogo članov J. S. Z.; in 
ustanovila se je takoj iplačilnica in prihodnjo nedeljo 
sie sestavi odbor. Položen je temeljni kamen J. S. Z. 
in nobena nemčurska ali liberalna stranka ga ne bo 
razrušila.

Krščanski delavci na delo! V vsakem indu
strijskem kraju se mora ustanoviti skupina J. S: Z.! 
Krščanski kmetje in delavci naj se organizirajo; tu
di hlatpci in dekle naj z veseljem pristopajo v ‘to or
ganizacijo, ker nudi ob slučaju bolezni izdatno pod
poro, na: shodih pa) mnogovrsten poduk.

Na Spodnjem Štajerskem imamo sedaj 4 »sku
pine, namreč v Trbovljah, S Ral ah pri Velenju, Šo
štanju in Celju, kjer je ob enem tudi sedež našega 
okrožja.. Želeti bi bilo, da bi (našim organiziranim 
krščanskim delavcem sledili še oni v Laškem, Gri
žah in St. Pavlu pri Preboldu. Vsa navodila in po
jasnila za ustanovitev skupine (J. S. Z. se izvedo od 
okrožnega načelnika/ častitega gospoda Gorišeka, 
mestnega vikarja v Celju. Prosi se tudi vse druge 
častite gospodje duhovnike, 'da delajo za to dobro 
stvar; naj bi tee ustanovila v vsaki fari, ako že ne 
skupina) pa vsaj plaČilnica.

V o jsk a  m ed Ita lijo  in  
Turčijo .

I z  T r i p o l i s a .
Iz Tripolisa se sedaj poroča samo o majlih, in 

brezpomembnih praskah. O kaki večji akciji ni niče
sar slišati. 'Sedaj pa poroča „perseveranza“, da je 
italijanska vlada naročila, da se z žurnalisti v Tri
polisu še strožje postopa». S tem je rečeno, da bodo 
poročila prihajala še bolj ostrižena kot sedaj, neka
tera pa sploh ne.

I t a l i j a n s k o  v o j a š t v o  v T r i p o l i s u .
Iz Tripolisa se poroča, da italijansko vojaštvo 

sila trpi 'vsled sedanjega deževja in vsled mokrotno- 
mrzlih’ afrikianskih noči. Trdi se pa, da se vojaštvo 
najvzlic temu še zelo dobro drži in da ima VjeČji strah 
pred kolero, ki se zelo širi, kakor pa pred sovražni
kom.

I t a l i j a n s k o  b r o d o v l j e  |v E g e j s k e m
m o r j u. — O b r a m b n e  o d r e d b e .
Turčija se v Egejskem morju pripravlja na od

ločno obrambno akcijo. MornariČni minister je odre
di] nujnim potom, da se zelo pazi na to, da bodo pod
morske mine v Solunu pravilno funkcionirale. Štiri 
težko baterije se je odposlalo v Karabiurnu, kot izpo
polnitev ondotnih trdnjavskih topov. Dve turški kri
žarki, ki imato nalogo, varovati obrežje Kalkidike, 
sto jpripluli v Solun.

M e s t o  M y t i l e n e  b o m b a r d i r a n o .
Turški listi prinašajo z v,4o rezervo vest, da je 

italijanska mornarica že začela obstreljevati mesto 
Mytilene na otoku Lesbos.

i t a l i j a n s k o  b r o d o v j e .
Abruški vojvoda se nahaja z dvema ladijama in 

štirimi torpednimi čolni med otokoma Cerigo in Kre-

to, admiral Aubry je z devetimi ladijami in tremi 
podmorskimi čolni v bližini otokia Lemnos. Tretja di
vizija je odplula iz Benetk in isiicer v smeri proti o- 
tokju Lemnos. Zjatrjuje se, da bodo iz Paylue, Benetk 
in Milana poslane čete v najkrajšem času izkrcane 
v Mytileni, Chiosu in Rhodosu.

I z g o n  I t a l i j a n o v  i z  T u r č i j e .
Baje je turški ministrski svet sklenil, nazna

niti velesilam, da se bo v slučaju napada na turške 
otoke ali obrežje nemudoma izgnalo vse Italijane iz 
Turčije.

T e ž k e  o b s o d b e  i t a l i j a n s k e g a  
v o j a £( t v  a.

Celo v italijanskih krogih vlij i»a ogorčenje rar- 
di postopanja vojaštva proti" desetim Metnim arabs
kim deklicam. Te so vojaki d'o nagega slekli, sevt} ia 
pöd pretvezo, da iščejo skrito orožje. O drugem sploh 
ne govorimo. Kdorkoli le količkaj pozna Afriko in 
njeno prebivafktvo, bo vedel, kako visoko ceni Arar 
bec sramežljivost. Sedaj je tudi razumljivo, zakaj 
Arabci ujete italijanske vojake privežejo kar na pal
me, jih slečejo in jih počasi mučijo 'do smrti. Vise to 
le iz maščevanja vsled ravnanja italijanskega voja
štva z arabskimi ženami in deklicami.

I t a l i j a n s k i  p a t r i j o t i i n j u
naki .

Od dne 6. t. m. je pri Borgbetu kakor tudi pre
ko Benchi-doline južno od Rovereta prišlo več kakor 
20(t italijanskih beguncev na Tirolsko. Pobegnili so 
iz Italije, da »bi jim ne bilo treba reševat italijansko 
čast med Arabce in Turke.

Iz Nizze se pa poroča, da se število italijanskih 
dezerterjev, ki beže čez francosko mejo, od dneva do 
dneva veča. Begunci gredo »od tod ponajveč v Južno 
Ameriko.

Politični pregled.
Državni zbor.

Dunaj, 14. nov.
Zbornica je danes načela z razpravo o predlo

gih, katere je vložil riraginjs'id odsek. Začetkom seje 
jpa je še enkrat prijel zadnji pretep na vrsto. Pred
sednik dr. Sylvester je izrekel svoje obžalovanje gle
de omenjenega dogodka. Povdsjrjal je, da žalibog ni
mamo (nikakik sredstev, da bi lahko takemu slučaju 
odgovorili s pravim povdarkom.

Poslanec Maflifc je nato v kratkih besedah ob
žaloval svoje dejanje in je prosil zbornico, da vzame 
to njegovo izjavo na znanje.

Roslanec Erb je nato poročal o ojraginjskih 
predlogih.

Poročevalec dr. Jerzabek je priporočal, da se 
sprejmejo predlogi dra-gmjskega odseka glede, 'dragi
nje sladkorja, namreč da se razveljavijo odredbe gle- 
d‘Q kupčije z saharinom in glede uvoza saharina.

Poslanci Renner,-dr. Marek, dr. Steinhaus, pl. 
Haller so vsi »govorili o mesnem vprašanju.

Nato je govoril ministrski predsednik grof 
Stiirgldi, ki je označil stališče vlade glede uvoza ar
gentinskega mesa. Ministrski predsednik je konečno 
izjavil, da vlada ne bo sprejela sklepov zbornice, »a- 
ko bo ta zahtevala uvoz argentinskega mesa.

Že med govorom ministrskega predsednika je 
nastal v vrstah socialnih demokratov in liberalnih 
strank velik 'trušč, ki je pa s časom tako narasel*, 
da se je konec Stürgkhoviega govora Jv njem popolno
ma utopil. Ko je ministrski predsednik končal, je 
traja] hrup še vedno dalje. Predsednik je neprestano 
zvonil, toda brezuspešno. Hrup ‘se je Še le polegel, 
ko je Stiirgkh', ves bled odi razburjenja, zapustil 
dvorano.

Nato je govoril nemški agrarec Damm, katere
ga izvajanja je Še deloma» zatopil 'hrup v poslanskih 
klopeh. Govori] je iz strogo agrarnega stališča.

Finančni minister je podal zakonske, predloge 
glede reforme davkov in sicer:

Davek na žganje se Iz viša od '90 h na 1.40 K, 
istotako davek na pivo na 5 K pri hektolitru. Uvede 
se davek na vina v steklenicah, kakor tudi davek na 
šampanjec. Obdačilo se bo tudi avtomobile.

Prihodnja (seja bo jutri dne 16. t. m».; začetek 
ob 11. uri predpoldne. Nadaljevala se bo dragjiniska 
debata.

Iz krščansko-socialnega tabora.
Poslanec dr. Efoerihoch je naznanil, da odloži 

svoj državnozborski manfdat. Utemeljuje ta» svoj ko
rak s preveliko nervoznostjo. Kr!Šča;nsko-soc.ialni Mdb 
jo imel včeraj sejo, v kateri je vsled njegovega od
stopa izrekel globoko obžalovanje. Istočasno se mu je 
izrekla zahvala za njegovo dolgoletno delovanje.

Iz Hrvaškega.
Volilni boj je že v polnem teku. Stranke že pri

dno iščejo kandidate po deželi in jih tudi že postav
ljajo. Seljačka stranka je postavila že kandidate v 
36 okrajih. Vseh dosedanjih devet poslancev kandidi
ra zopet; med njimi so: oba Radiča, dr. Šuperina iz 
Siska in znani kmet Tomo Jalžabetič iz Gjurgjevca. 
Med drugimi kandidati so skoro izključno sami kme
tje. Izmed drugih stanov nastopa kot kandidat samo 
župnik Josijp Posilovič, kaplan Škrinjar, odvetnik dr. 
Maček iz Ogulina in neki bančni uradnik.

Vlada dela na vse kriplje, 'da bi (zmagala. Iz
dajati je že pričela nov dnevnik, v katerem zasmehu
je opozicija, toda pomagalo ji ne bo nič.» Geslo opo
zicije je: proti banu (Tomašiču in s tem geslom bode 
zmagala.



V Tomašičev volilni odbor je stopil tudi djako- 
vajrski škof dr. Krapa«. „Hrvatska“, gladilo Stranke 
prava, se v svoji številki od 'dne 13. t. m. bridko 
pritožuje radi tega koraka dr. Krapaca.? „jJedan ka
tolički biskup postaje korte'š, agitator politički jedne 
političke stranke. Tbga se u istinu nije vidjelo in ču
lo spo sjvietu nigdje i nikacüa. To je jedna tako ab
normalna, tako protukatolička pojava, da je povse 
prirodno, ako svečenstvo njemu podredjeno ustaje o- 
gorčeno i prosojeduje svom energijom izazvane sav
jesti“, tajko piše v pričetku svojega uvodnika, v kar 
terem potem jasno dokaže, da bo katoliška stvar ve
liko trpela vsled dr. Krapacevega postopanja). Kon
čuje pa z zatrdilom, da škof Krapac ne bo rešil po
tapljajoče se Tomašičeve kapije.

m
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Nove volitve so na Hrvaškem že pred durmi, a 
še vedno so na tapetu zadnje. Vi .soboto popoldne je 
bi] pred zagrebškim sodiščem obsojen na tri mesece 
ječo znani hrvaški liberalni voditelj dr. Sorkovič. 
Obtožen je bil radi sleparije, ker je kot narodni zar 
stopnik vložil protest proti izvolitvi dr. Neumanna v 
imenu gospoda Bogdapa Penjiča. Tla razprava jasno 
kaže, s kakimi sredstvi se hoče Tomanič iznebiti ne
ljubih nastprotnikov.1 Razpravo je vodil sodnik dr. 
Burgstaller. Ta  je dr. LorkoviČev sošolec, katerega 
pa z vsemi drugimi sošolci, vred že 17 let družabno 
bojkotira, ker Burgstaller ni bil mož fcleseda. Vse 
predloge o zaslišanju prič, o doprinešienju dokaza, 
da je bil dr. Lorkovič pooblaščen od gospoda Penji
ča., vložiti protect, sodnik! kratkomalo zavrne in hlad
nokrvno obsodi dr, LbrkoviČa na tri mesece ječe ra- 
ch sleparije, ker je podpisal gospoda Penjiča, za kar 
ja bil pa pooblaščen. Ban Tomašič nima napiačnih 
nazorov. Ce spravi vse svoje nasprotnike v (ječe, po
tem bo on s svojimi maloštevilnimi korteši vendar 
zmagal.

* ••
V nedeljo dne ,12. t. m. se je vršila volitev ed- 

bora za vselučilišlko podporno društvo, v kojem so 
bili dosedaj liberalci neomejeni gospodarji. Ali v  ne
deljo je pa tudi tukaj katoliška misel prVijkrat slavi
la zmago nad svobodomiselstvom. V zvezi s katoliš
kim „Domagoj em“ so zmagali pravaši za 67 glasov. 
Pravaški predsednik je dobil 253, liberalni pa 186 
glasov.

Lahko si razlagamo veliko navdušenje, ki je 
vladalo v nedeljo v Zagrebu. Katoliška in pravaška 
misel na Hgvašjkem napreduje z velikanskimi koraki 
in pred kratkim izvršivša se združitev; vseh pravaš
kih strank bo to prodiranje Še pospeševala. Odkrito
srčno se tudi mi veselimo zmage jednakomislečih’ nfe- 
Ših' bratov Hrvatov in jim tudi’ na nadaljnjem zmago
valnem potu kličemo: 'dosti sreči!

Jerko Pavelič.
V neciteljo dne r12. t. m. zvečer je umrl v Oto- 

čaču v Liki eden najodločnejših pristašev Stranke 
prava — 'Jerko Pavelič. Bil je tri dobe zastopnik Li
ke v hrvaškem saboru, kjer je v edin o dosledno stal 
na »Starčevičevem programu. Rojen je bil Pavelič 1. 
1858 v Trnovcu in po stanu učitelj.

Kitajsko.
Iz Pekinga se poroča, da je mlađi kitajski ce

star pod cesaričinim varstvom pobegnil iz Pekinga.
Vstaši so komaj 80 milj Še oddaljeni od Pekin

ga. Angleško poslaništvo je odredilo, da se zberejo 
vsi Angleški podaniki v langjleškem poslanišlkem po
slopju j

V Hongkongu je proglašena republika. In na 
vseli vladinih poslopjih veje revplucionarska zastava. 
Dosti uradnikov in 2000 Mandšu-ov je pobegnilo.

H
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Neprenehoma prihajajo poročila in vesti o ne
vzdržnem širjenju revolucije, ki h(o baje v doglednem 
času zajela tudi prestolico dkžave solnca, Peking. 
V zadnjih osmih dneh ste obedjve velikanski južno- 
kitajski mesti, Kanton in Nanking,, proklamirali re
publiko in to brez posebnih’ težav; nekega jutra je 
začudeno ljudstvo uvidelo na javnih poslopjih vihrati 
mesto vladne, belo revolucionarno zastavo in zado
voljno jo bilo. Vladne čete so sicer tupatam posku
šalo uppr zadušiti, toda pojvsod so bile poražene in 
vsaka taka akcija se je končala z klanjem privržen
cev Mandžu-dSnastije.

Omeniti jo pa treba, da se vzlic, velikemu raz
burjenju in vzlic sovraštvu, ki ga goji Kitajec proti 
vsakemu tujcu, dosedaj še niti enemu tujcu ni skri
vilo lasu. Kolikor toliko tiči vzrok temu gotovo v 
grožnji konzulov, Ki so izjavili, da bodo pri naj
manjšem nasilnem postopanju napram Evropejcem, 
takoj posredovale evropske velevlasti z oboroženo 
močjo. V ospredju revolucije pa stoje možje, ki so se 
izobraževali v Evropi in vsled tega dobro poznajo 
silno evropsko vojno moč. V spominu jim je pa še tu
di Tiaipingr-ustaja, katera se je le vsled tega brez- 
vspešno končala, ker so se evropske velesile združile 
z Mandžu-dinastijo. Zato se pa voditelji revolucije 
nočejo zameriti evropskim topovom.

S! popolno gotovostjo sle l-ahko trdi, da je od
klenkalo nasilnemu gospodstvu Mianđžu-jđihastije. iV 
cesarski palači v Pekingu vlada strah in zmešnjavla, 
pa tudi slutnja popolnega propada. Mogoče, da bo po 
toliko stoletjih v državi’ solnca res zasijalo zlato sol
imo svobode.

? ? Kdo pride

Raznoterosti.
Promoviran je bil doktorjem bogoslovja na, gra

škem vseučilišču gospod župnik Ivan Lučovnik na 
‘Ojstrici pri Spodnjem Dravogradu. Naše neiskre
nejše čestitke!

(Dež. zdravišče Rogaška Slatina je bilo na 
mednarodni higijenični razstavi v Draždanih odliko
vano s srebrno kolajno.

Iz sodne službe. C. kr. ivišje deželno sodišče v 
Gradcu je imenovalo ofie,ijalom sodne kancliste: Fr. 
Žigarta pri Sv. Lenartu, Ivana PerŠeta v Loštanju, 
Franca Reinharta v Krškem in Martina Lavrača v 
Šmarju.

Podporno društvo organistov priredi svoj letni 
občni zbor dne 22. t. m. in sicer v Mariboru iv dvo
rani Katoliškega delavskega društva, Flössergasse 4, 
s sledečim vsporedom: 1. Govor o stanju slovenskih 
organistov. 2. Poročilo tajnika in blagajnika. 3. Spre
jem novih udov. 4. Volitev odbora. 5. Razni predlogi 
in slučajnosti. ZiaČetek točno ob enih popoldne. Za 
obed se priporoča gostilna „,'Sanäjwirt“ K  Viktring- 
Kofovi ulici. Vsi gospodje organisti pokažite tat dan z 
ogromnem Številu, da se zavedate svojega stanu, in 
pridite vsi do zadnjega, da se pogovorimo o potre
bah in težnjah našega stanu. Torej na svidenje!

t  Janez Gert.
Včeraj je imel naš divjni Fram svoj žalni dan. 

Spremljal je svojega neutrudljivega in skrbnega žu
pana k zadnjemu počitku v hladni grob, zato je ža
loval, In žaloval bo še Bolgo, kajti „slavni Fram bo 
svojega slavnega župana“', kakor, je rekel Častiti go
spod župnik v nagrobnem govoru, Še dolgo pogre
šal,

Pogreb se je ppričel kmalu po tretji uri. Pred 
hišo žalosti se je zbralo na stotine ljudi. Po cerkve
nih obrefdih je zapel pevski zbor ganljivo žalostlnko 
„Nad zyezdami.“ Nato se je razvil veličasten spre
hod, Kondukt jo vodil kanonik Častiti gospod Gabero, 
nekdanji dolgoletni župnik framski, v, spremstvu treh, 
duhovnikov. V sprevodu, ki (se je svečano pomikal 
skozi vas proti grobišču, smo opazili medi drugimi 
poslanca Pišeka kot zastopnika Š. K. Z., poslanca 
Novaka kot zastopnika slovenskih deželnih poslancev, 
grofa Schönborna, profesorja Glaserja, dr. 'Turnerja 
in mnogo drugih odličnjakov, zlasti več gospodov žu
panov in občinskih odbornikov, kakor gospoda Lor
berja od St. Petra. Naše časopisje je bilo zastopano 
po uredniku gosp. Kemperle. T-isočglava množica, ki 
ja svečano korakala v  sprevodu, je fcjila zbrana iz 
vseh' sosednih občin. Bilo je tudi mnogo 'Mariborča
nov, Skoro raz vseh hiš v vabi so plapolale črne za
stavo (in tudi svetilke, odete v črnino, (so gorele ne
pozabnemu ranjkemu v pozdrav. Povsod in na vseh 
jo bilo videti, da je žalovanje za gospođom Gertom 
splošno, da se vsi zavedajo, kaj so izgubili.

Pogled, na mrtvaški (sprevod je bil krasen. — 
Najprvo je korakala Šolska mladina. Za njo; je sto
pala požarna bramba z zastavo, potem stoglava mno
žica mož in mladeničev in za njo voz s krsto. Voz 
jo bil okrašen z mnogimi venci, ki so jih položili ra
zni prijatelji. Mod drugimi smo opazili tudi venec de
želnega glavarju grofa Attemsa, ki je častni obetan 
framski. Za vozom je korakala potrta gospa soproga, 
polnoštevilni občinski zastop in potem nepregledna 
množica občinstva. Zlasti je bil pogled veličasten, ko 
se je sprevod pričel pomikati kvišku po strmini proti 
pokopališču.

Ob odprtem grobu so govorili čapititi gospod 
kanonik Gabero, gospod nadučitelj Pirkmajer in do
mači gospod župnik Muršič. Besede govornikov so 
segle globoko v srce in le malokatero oko je ostalo 
suho. Pevski zbor je še zafpel pretresljivo žalostinko 
in ločiti smo se morali, čeprav težko in s solzami v 
očeh.

Počivaj mirno, dragi ranjki, tam gori na pobo
čju zelenega Pohorja. Od Tvojega groba je Vlive n 
razgled preko ponosnega Frama, ki ši ga tako ljubil. 
Čuvaj in varuj ga tudi v naprej], Sladko spavaj v 
zemlji, ki jo in (mora ostaiti slovenska.

Štajersko.
Maribor. Porotniki. Dne 13. t. m. so bili za le

tošnjo zadnjo porotno zasedanje izžrebani sledeči 
glavni porotniki: Avgust Blažič, strugar; 'GJušie V., 
erevljarski mojster; Simon Jagodič, poslovodja; Ant. 
Kramberger, gostilničar; vsi iz Maribora. Ludovik 
Kosar, župajn iz Zgornjega Porčica; Ivlan Mlinerič, 
posestnik Iv Senarski; Ernst Polanec, hišni posest
nik in lončar v St. Lenartu v Slov. goricah; Konrad 
Sollaig, posestnik v Setarjevi; Prano Bauman, vele
posestnik iv Dobrenju; Alojz 'Jager, veleposestnik in 
lastnik žganjarije pri Sv, (Jakobu v Slov., goricah; 
Matija Peklar, veleposestnik, župan in gostilničar pri 
Sv. Jakobu v Slov. goricah; Viljem Ilger, posestnik 
v Karčovini; Janez Klemenčič, veleposestnik in žu
pan pri Sv. Martinu pri Vurbergu; Josip Pezdiček, 
gostilničar in veleposestnik v Vukovskem dolu; Ign. 
Jakopič, tovarnar v Bergentalu; Vinko VabiČ, po- 
sesthik v Hočah; Jožef FaileŠ, posestnik v Račjem; 
Karol Baumgajrtner, gostilničar pri Sv. Lovrencu n.

Mariborom; Jakob Novak, lesotržec, in posestnik pri 
Sv. Lovrencu nad Mariborom; Alojz Jug, hišni po
sestnik v Rušah; Jožef Kolman, posestnik v Slivpi- 
ci; Josip Korman, posestnik v  Činžatu; Jurij Koba
le, hišni posestnik v Slov. Bistrici; Franc Smeh, ko- 
jvaški mojster v Peklu pri Poljčanah; Matija Kolnik, 
posestnik v Spodnji Polskavi; Franc Hickl, trgovec; 
Maka Koser, kavarnar; Franc Kukovec, hišni po
sestnik; Jatnez Kravagna, hišni posestnik; K. Rei- 
singer, mizarski mojster ; Otmar Diermayr, trgovec, 
vsi iz mesta Ptuj; Schneider Viljem, trgovec i'ž Lju
tomera; Eranc Jaušovec, posestnik v Veržeju; Josip 
Mursa, posestnik na Krapju; Frajnc Skacedonik, ve
leposestnik in veletržec v, Spodnjem Gegentalu; Jos. 
Koležnik, lesotržec in gostilničar na Remšniku. — 
Nadomestni porotniki': Vi,t Murko, trgovec; Hans
Sachs, zasebni urajdnik; Josip Schamesberger, trgo
vec s sirom; Gustav Soherbaum, zasebnik;; Janez 
Scherfler, gostilničar; Jurij Stern, hišni posestnik; 
Kristijan Troger, trgovec; Frane. Zokaly, gostilničar 
in Janez Cvilajk, gostilničar, vsi iz Maribora.

Vukovski dol pri Jarenini. Pri nas je dne 10. 
t. ms. padel tukajšnji viničar Ferdo Pehan pri po
pravljanju strehe n'a tla in si je pri tem strl desno 
roko in je zadobil Še več drugih majih poškodb.

Hoče-Smiklavž. V Smiklavžu je nagloma umrl 
dne 14. t. m. gospod Šolski vodja Davorin Gobec. 
Zapuščeni obitelji naše sožalje. N. v m. p.!

Slov. Bistrica. Gospodje dr. Jurtela, dr. Bru
men, dr. Fermevc, Horvat, Sagadin, (Štuhec in Top
lak iz Ptuja so za naše revne slovenske šolarje da
rovali 29 K, kjer se niso mogli udeležiti pogreba go
spoda ‘dr. Josip Vošnjakovega. IBodi jim na tem me
stu izrečena najtoplejša zahvala, saj so Šolarji y na
šem, od Nemcev tolikto ogroženem kraju res potrebni 
podpore. Živeli posnemovalci! — Odbor za prireditev 
Miklavževega večera revnim Šolarjem.

Sv. Lenart v Slovenskih goricah. Zadnji „jN. 
List“ piše, da je naš okraj dovolil za stavbo onega 
dela železniške proge Purkla—Ptuj, ki teče po ozem
lju okraja, 50% donesek. Nam se je ta novica, dozde
vala nekam čudna ter smo se takoj informirali ter 
zvedeli, da je okrajni 'zastop sklenil prispevati 50% 
za izgotovitev podrobnih načrtov le za en del proge 
|V okraju. Dopisnik „Narodnega Lista“ je imel s svo
jim dopisom gotovb zopet kak slab namen;1 pa (saj 
tudi ni čuda, ko sä ta dopisnik že dolgo več ne upa 
poštenemu človeku odkrito pogledati v obraz.

Remšnik. Ludvik Jelen,’ hlapec pri posestniku 
Ignaciju Peitlerju na Remšniku, je padel dne 9. t. 
m. pod voz, v katerega so bili vpreženi voli, in si je 
pri tem strl desno nogo. Jelena je dal gospodar ta
koj zapeljati v bolnišnico.

Sv. Jurij ob južni železnici. V nedeljo dne 19. 
t. m. priredi Slovenska kmečka zveza politično zbo
rovanje v Katoliškem domu. Govorit pridejo drž. in 
dež. poslanci.

Braslovče. Na splošno željo tukajšnjega občin
stva ponavljajo diletantje bralnega in pevskega dru
štva v nedeljo dhe 19. t. m., ob 3. uri popoldne, kra
sno narodno igro s petjem „Krivoprisežnik“1, v treh 
dejanjih in sedmih slikah. Domačini in tujci, prihi
tite tudi tokrat v obilnem Številu k nam. Ne bo (vam 
žal!

Celje. Osrednje vodstvo štajerske ppdzveze Or
lov ima v nedeljo dne 19. t. m. svojo redno mesečno 
sejo v Celju, hotel „Beli vol.“

Celje. Sfcioptično predavanje bo v nedeljo 'dne
19. t. m. popoldne ob treh' v vrtni dvorani hotela pri 
„belem volu.“ Predočilo se bo s skioptičnim aparatom 
okoli 80 slik, ki predstavljajo izn'amenitosti mesta Ri
ma in nekaterih drugih laških mest. Vsaka slikal se 
bo tudi razložila. Predaval bo gospod profesor Cest
nik. Vstopnina za odraščene 20 vinarjev, za otroke 
10 'vinarjev.

Celje. Dramatično društvo v Celju uprizori v 
nedeljo 'dne 19. t. m. v veliki dvorani Narodnega do
ma v Celju svojo drugo predstavo v tej sezoni in si
cer: „Zlodjeve skale“, katero je spisal znani humo
rist in pisatelj Oskar Blumenthal. Blumenthalove ve
seloigre so igrajo povsod z velikanskim všpehom. V 
Celju so se do sedaj igrale sledeče igre tega pisate
lja: „)Pri belem konjičku“, „(Velikomestni zrak“ in
„Drugo lice“, katere so splošno ugajale. „iZlodjeve 
skale" so se igrale z velikim vspehom v Berolinu in 
na Dunaju, pa tudi skoro na vseh manjših odrih. 
Začetek predstave je točno ob 7. uri zvečer. Pred
prodaja vstopnic je, kakor običajno, v Zivezni trgovi
ni. Pripomnimo, da svira pri predstavi polnoštevilna 
celjska narodna godba pod vodstvom g. kapelnika V. 
Seiferta.

Teharje. V nedeljo dne 19. t. m., po večerni
cah ob 3. uri, se bo ustanovil pri na,s telovadni od
sek Orel. Na zborovanju bo govoril gospod! dr. Holi- 
njec iz Maribora. Potem sledi volitev predfeednjštva 
in načelstva novega odseka in igra ,„iZ:a križ in svo
bodo.“ (Tudi petje se nam obeta’. Vsi 'dobrodošli!

Velenje. Katoliško slovensko izobraževajlno dru
štvo priredi prihodnjo nedeljo dne 19. t. m. po večer
nicah v Društvenem domu veselico in sicer Šaloigro: 
„Čevljar“, igra v treh dejanjih, in, po igri zanimiv 
srečolov. Prijatelji mladine, pridite! Najpoprej vam 
biodo naši mladeniči pripravili mnogo Zabave, potem 
si boste Še pa mnogo sreče ih upanja, kupili. Torej 
na svidenje!

v nedelio 19. t. m. v Šoštanj ?!



S p r e t n i  k o v a č  V s a k  g o s p o d ,  L e p a  s t a n o v a n j a
se sprejme za samostojno .. J“ - J *  **sprejme za samostojno 
delo. Orodje je v kovačnici. 
Kje pove upravništve. 1103
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L e p a  m s a ,  davkaprosta, že ceno proda. — Vpraša so v Dachatscbgasse 7 v Maribora.
r g g t - i  H P  r T

ki vpošlje 60 vin. v znamkah, 
dobi zanimivo knjižico,. Robert 
Kratschwil, Toplice na Češkem.
Molitvenike, rožne vence, 
podobice, križe različnih 
vrst, svetinj iz alnminijoma 

itd. itd. priporoča
Tiskarna svi Cirila v

Mariboru ob Dr.

Maj, moj ljubi, si naboden ?
Meni se kaj takega sploh ne more zgoditi. Prvič 
imam izvrstno protisredstvo in drngič, si znam hitro 
pomagati, ako čutim le malo prehiajenja; jaz vzamem 
zmiraj pristne sodenske mineralne pastile. Kakor 
hitro obolijo vrat in bronhije vsled nahoda, poma
gajo hitro in signrao sodenske pastile. Zatoraj po
slušaj moj svet, kupi si v lekarni ali drožeriji ška- 
tljico sodenskih za K 125, pazi pa, da ne dobiš 
kakih ponarejenih.

Preselitev brivnice.
Vič. duhovščini in sl. občinstvu uljudno 
naznanjam, da sem se preselil s svojo 
brivnico iz Graške ceste šl. 22. na Ring 

v novo posojilnično hišo. 
Zahvaljujem se za dosedanji obisk in pro

sim tudi za naprej obilnega poseta

Rudolf Anderwald,
R in g .  brivec. C e l je .

oj m t

H Ru<
m  R in g .

Pozor! Pozor!
Prva največja zaloga in izdelovainica čevljev, pri
poroča svojo veliko zalogo najboljših in naj 
modernejših čevljev za gospode, dame in otroke. 
Nadalje prave gojserske lovske čevlje s podplati 
iz probkovine, gamaše in galoše. Ravnotako velika 
izbira blaga iz klobučevine.

Štefan Strašek, Celje.
Slovenci pozor!

T e h t n i c e  (vage) za 
mošt, vino, žganje, mleko
i. t. d. prave klosterneu- 
burške v velikem izboru. 
Posebno priporočam no
ve slovenske plošče za 
gramofon, v katerih i- 
mam sedaj posebno ve

liko izbiro.
Popravila se točno in hi

tro izvršujejo.

U r a r ,  o č a la r  in  

z la t a r

p ranio g u r e £  g ^ aribor
T e g e t h o f o v a  c e s t a  š t. 3 9 .

Slovenska krščanska vzaj< mna 
zavarovalnica proti poškodbi po 
požaru in proti poškodbi cerkvenih 
zvonov s sedežem v Ljubljani ima 
sedaj zastopnika v Podgorju pri 
Slovenj gradcu. Priporoča se ta do
mača zavarovalnica. Kdor se hoče 
zavarovati, naj se oglasi pri za
stopniku Matija Lunder v Podgorju 
pri Slovenjgradeu.

v Uhlandovi nlici, s 3 in 2 sobami, kabinetom, na 
željo tudi s kopalno sobo, vsako stanovanje popolnoma 
samo za sebe, z vrtnim oddelkom, se takoj oddajo v 
najem. — Vpraša se pri Jos. Kolarič-n, pohištvenem 
mizarja na Franc Josipovi cesti št 9 v Mariboru.

Pi|te sann ToisM Iro slatino.
Jactif se i  Tolstem srhu, Guštanj, Koroško.

Dobro rodbinsko kavo
priredi že mali dodatek „pravega :Francka:“ s 
kavnim mlinčkom iz tovarne Zagreb. Le vsled svo
je nedosežne izdatnosti in svoje neprekošene kako
vosti našel je pravi Franck toli priljubljen 
sprejem v slehernem gospodinjstvu.

S c h l ü t e r -
k r u h

r e d i le n ,  la h k o  p r e b a v l j i v ,  o k u s e n ,

o s ta n e  d o lg o  s v e ž , l e p  k r u h  in  

c e n . I z d e lu j e

pekarna Berner
K o r o š k a  ces ta , f i l i a lk a  v  T e g e t t 

h o f f o v i  u l ic i .

IH. Sabuhošeli
krojaški mojster o Golju
p r i p o r o č a  s v o j  =

modni salon 
za gospode,

hi se nahaja o novi posojilu ihti hiši oa Ringu

LEKAR 
N ARJA ' A. THIERRY'A BALSAM
edino pristno z zeleno usmiljeno sestro kot varstv. znamko. Oblastno varovan.

Vsako ponarejenje, posnemanje in prodaja kakega drugega. balsama s podobnimi znamkami se sodnijsko preganja m strogo kaznuje. — Nedosežnega uspeha pri vseh Boleznih

pri slabem teku in slabi prebavi, pri zaprtju, pri zobobolu 
m ustnih boleznih, pri trganju po udih, pri opeklinah in 
in izpuščajih itd. 12/2 ali 6/1 ali 1 gr. specialne steki. K 5 6 0 .

Lekarnarja A. Thierry a
sa m o p ris tn o

centifolijsko mazilo
je zanesljivo in nagotovejsega učinka 
pri ranah, oteklinah, poškodbah, vnet

jih, tvorih, odstranjuje vse tuje snovi 
iz telesa in radi tega dostikrat napravi v 
operacijo nepotrebno. Zdravilnega učinka tudi pri starih 

ranah i. t. d. 2  dozi staneta 3*60 K.

Naroči se: Lekarna k angelju varilni, ADOLF THIERRY v  PREGRADI pri ROGATCU.
Dobi se v vseh lekarnah in sicer v Mariboru v lekarni W . A ,  K ö n ig .

[IC H  D I E N  j
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Električno razsvetljavo
za cerkev, Župnišče, gostilno, 'trgovino ali drugai po
slopja da mali motor (Dffifa) z dinamo na skupni že
lezni plošči. Postavi se lahko povsod brez vsake kon
cesije. .Gori lahko 20 do 30 električnih žarnic po 16 
sveč. Ena luč stane na uro pol vinarja. Ker se po
stavi večji motor, se cela skoraj nova naprava pro
da za '950 K. Kje, pove upraviništvo „Straže.“

K
^  jjf

L Prevzamem ve» dela 
dekoraeijske, slikarske I« 

pleskarske streke, katera Izvr
šujem vestno in po najnižjih cenah,

Mihael B ote v Celja
Gospodska ulica 5.

T r g o v in a  š p e c e r i js k e g a  b la g a

fllllan Hočevar Celje
Zaloga pražene kave „An Mikado“.

Priporoča za tekoči čas pod zagotovilom točne 
id  solidne postrežbe:
ruskega in kitajskega čaja, pristnega jamajka ruma, 
slivovke, brinjevca, konjaka in raznovrstnih likerjev 
Sveže rozine, grozdiče, civebe, mandeine, lešnike, 
orehe, bosanske češplje, strdi itd.

Živinorejcem nndim za pitanje svinj dobro 
znanega„ Luc cul us“, mastina in klajno apno. Ob 
času setve opozarjam p. t. kmetovalce, da se dobi 
v moji zalogi zanesljiva, kaljiva semena za polja 
in vrtove. :-: :-: :-: :-: :-: :■: :-: :-:

Tudi priporoča raznovrstne voščene, sveče in 
drage kadilo in olje.

Stavbeni in umetni ključavničar, oblast, 
kencesienirani vodovodni instalater

Ivan Rebek, C®U®
P o l j s k a  u l i c a  š t .  1 4 .

Se priporoča zadrugam, občinam, korporacijam in ga 
sebnikom za cenjena naročila, namreč za navadna 
kakor tudi umetno izdelane železne ograje, kakor fo 
di vrata, bodisi za vrte, dvorišča, cerkve, grobov 
itd., Stedilna ognjišča vseh sistemov za zasebnike 
gostilne ali zavode. Prevzamem napeljavo vodovode 
iz studencev, vodnjakov s hidraličnimi vidri, izda
tujem vsake vrste tehtnice, tudi premostne (Brücker- 
wagen), prevzamem iste kakor tudi uteže v popri' 

[p. Napeljujem strelovode ter prevzamem sploh vs;< 
mojo stroko spadajoča dela in izvršujem ista žočr.-< 

in solidno, vse po zmernih penah.

vilo


